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ЯК РОЗВИВАТИ СТАРАННІСТЬ 

Відкрийте справжнє значення слова «СТАРАННІСТЬ» 

 

I. Що таке СТАРАННІСТЬ? 

Протилежна риса — лінь 

СТАРАННІСТЬ — це  

уміння вітати кожне завдання як особливе доручення від  Господа і вико-
ристовувати усю свою енергію для його виконання.  

Значення старанності: 

Старанність — це «постійно докладати зусилля для виконання завдання». Це означає «не зволікаючи, 
докладаючи усіх зусиль, виконувати роботу, на яку підрядилися». 

Слово «старанність» походить від латинського слова, яке має значення «ревно любити». Це визначення 
важливе, тому що ми повинні виконувати всю нашу роботу з любові до Господа. «І все, що тільки чините, 
робіть від душі, немов Господеві, а не людям!» (Колосян 3:23). 

Визначення слова «старанність» також включає «вибір», адже латинські слова «dis» та «lego» означають 
«обирати найкраще, нехтуючи неважливим». Такий відтінок бачимо і в єврейському слові «працьовитість» 
 корінь якого походить від слова, яке означає «вирішувати, визначати, енергійно братися (за ,(khaw) ץןרח 
щось), рухати».  

Грецьке слово «старанність» підкреслює «швидкість, бистроту і поспіх; підганяти себе». Отож повне зна-
чення слова «старанність» — «виявляти охочий поспіх та ретельність у роботі». До завзятості у роботі 
виконавця мотивує розуміння, що після закінчення він отримає цінну винагороду.  

Винагороду за старанність підтверджує Бог: «Ти бачив людину, моторну в занятті своїм? Вона перед 
царями спокійно стоятиме, та не встоїть вона перед простими» (Приповісті 22:29). 

II. У чому Бог заповідає нам виявляти СТАРАННІСТЬ? 

1. Виявляти старанність у стосунках з Богом. 

«Будете конче пильнувати заповідей Господа, Бога вашого, і свідоцтва Його, і постанови Його, що 
наказав Він тобі» (Повторення Закону 6:17). 

2. Виявляти старанність перед батьками. 

«І все, що тільки чините, робіть від душі, немов Господеві...» (Колосян 3:23). 

3. Виявляти старанність у послусі сумлінню. 

«Над усе, що лише стережеться, серце своє стережи, бо з нього походить життя» (Приповісті 4:23). 

4. Виявляти старанність у стосунках з учителями і пасторами. 

«…Докладіть до цього всю пильність, і покажіть у вашій вірі чесноту, а в чесноті пізнання» (2 Петра 
1:5). 

5. Виявляти старанність перед владою. 

«…Щоб дуже пильнувати, і робити все те, як навчать вас священики-Левити [органи влади]; як наказав 
я їм, будете додержувати, щоб виконати те» (Повторення Закону 24:8). 
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6. Виявляти старанність перед роботодавцями. 

«Ти бачив людину, моторну в занятті своїм? Вона перед царями спокійно стоятиме, та не встоїть вона 
перед простими» (Приповісті 22:29). 

III. Як Ісус був взірцем СТАРАННОСТІ? 

1. Він був старанним у стосунках з Богом. 

Ісус старанно виконував усі заповіді Свого Небесного Батька усім Своїм серцем, усією душею, усім 
розумом та силою (див. Івана 5:30). 

2. Він виявляв старанність щодо Своїх батьків. 

Старанність юного Ісуса ми бачимо у Його словах до батьків: «...повинно Мені бути в тому, що нале-
жить Моєму Отцеві» (Луки 2:49). 

3. Він був уважним до послуху Своїй совісті. 

Пилат засвідчив про уважне ставлення Христа до Його сумління, сказавши: «Не знаходжу Я в Ньому 
провини ніякої» (Івана 18:38). 

4. Він був уважним до старійшин. 

Ісус старанно вивчав Писання; це видно з Його навчання глибоких істин Закону (див. Матвія 5–7). 

5. Він заохочував увагу до земної влади. 

Коли прийшов збирач податків, Ісус сказав Петру повернутися до своєї колишньої роботи і знайти 
необхідні гроші (див. Матвія 17:27). 

6. Ісус навчав старанності у стосунках з роботодавцем. 

Притча Ісуса про таланти, дані працівникам, є потужним доказом важливості старанності на роботі 
(див. Матвія 25:14–29). 

«...Тим, хто шукає Його, Він (Бог) дає нагороду» (Євреїв 11:6). 

IV. Хто був прикладом СТАРАННОСТІ? 

1. Справжній герой іспано-американської війни. 

22 лютого 1899 року видавець газети з маленького містечка говорив з другом про те, хто був 
справжнім героєм іспано-американської війни. За годину він записав свої думки і розмістив їх на віль-
ній шпальті своєї газети. Скоро надійшли замовлення на додатковий  тираж, і незабаром біля 40 
мільйонів примірників розійшлося по світу. Це потужне свідчення про світове визнання важливості 
старанності. 

2. Лист до Гарсії. 

«Коли розпочалася війна між Іспанією та Сполученими Штатами , потрібно було швидко зв'язатися з 
ватажком бунтівників. Гарсія був десь у гірських просторах Куби — ніхто не знав де. До нього не до-
ходили повідомлення ні поштою, ні телеграфом. Президент має забезпечити його підтримку якомога 
швидше. Що робити!» 

Хтось сказав президенту: «Є один хлопець на ім'я Роуен. Якщо хтось і може знайти Гарсію, то лише 
він». Роуена покликали і дали листа, якого треба було передати Гарсії.  

«Як хлопець на ім’я Роуен взяв листа, запечатав його у непромокальний мішечок, прикріпив його біля 
серця, за чотири дні вночі висадився з човна на узбережжі Куби і зник у джунглях, а за три тижні 
вийшов з іншого боку острова, пішки перейшовши ворожу країну, і доставив листа Гарсії — про всі ці 
моменти я не маю зараз бажання розповідати докладно. 
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«Я хочу сказати ось що: Мак-Кінлі дав Роуенові листа, який він мав доставити Гарсії; Роуен узяв листа 
й не запитав: «Де він?». Ось людина, чий образ треба відлити з бронзи, а статую поставити в кожному 
коледжі країни. Молодим людям потрібне не навчання з книг, не інструкції про те чи інше, а зміцнення 
хребта, яке спонукатиме їх бути вірними обов'язку, діяти швидко, концентрувати свою силу на вико-
нанні завдання — «доставити листа Гарсії». 

3. Роботодавці потребують старанних працівників. 

Генерал Гарсія уже помер, але є інші «Гарсії». Жодна людина, яка керувала підприємством, де є 
багато працівників, не була в захваті від нездатності або небажання працівників зосередитися на за-
вданні та виконати його. 

«Недбала допомога, безглузда неуважність, млява байдужість і несумлінна робота , здається, вже 
стали правилом. Проведіть перевірку: ви сидите у своєму офісі — шість працівників на зв'язку. По-
кличте когось і попросіть: 

«Будь ласка, загляньте в енциклопедію і складіть для мене коротку пам'ятку про життя Корреджо». 

Ваш працівник відразу скаже: «Добре, зараз зроблю»? Ні. Він витріщиться на вас і поставить якесь із 
цих запитань: 

«Хто це?», «В якій енциклопедії?», «Мене для цього взяли на роботу?», «Ви маєте на увазі 
Бісмарка?», «А чому Чарлі не може це зробити?», «Це терміново?», «Я маю принести книжку, щоб ви 
подивилися?», «Для чого це вам?» 

«Після того як ви відповісте на його запитання і поясните, як знайти цю інформацію і навіщо вона вам 
потрібна, працівник, без сумніву, попросить ще когось із працівників допомогти знайти «Гарсію», а 
потім прийде і скаже, що такої людини (Корреджо) немає. 

Така нездатність самостійно діяти, така моральна тупість, відсутність сили волі, неготовність охоче 
братися до справи — всі ці речі доводять роботодавців до розпачу. 

«Останнім часом ми чуємо плаксиве співчуття «зневаженим мешканцям потогінних цехів» і «безпри-
тульним мандрівникам у пошуках чесної роботи», і часто разом з усім цим звучить багато жорстких 
слів на адресу людей при владі. 

Нічого не говорять про роботодавця, який старіє раніше свого часу в марних спробах змусити розхля-
баних нероб виконувати розумову роботу, а також про його довгий, терплячий клопіт з «помічником», 
який за його спиною лише б'є байдики.  

У всіх магазинах та на підприємствах відбувається постійний процес відсівання. Роботодавець 
постійно звільняє «помічників», які виявилися нездатними працювати на користь підприємства.  

Я знаю одного чоловіка, який сам не здатен тримати свій бізнес і при цьому не може працювати у 
когось, бо постійно підозрює, що роботодавець або експлуатує його, або має такий намір. Він не може 
наказувати, і він не може отримувати накази. Чи варто довіряти йому донести послання до Гарсії? 
Сьогодні цей чоловік блукає вулицями у пошуках роботи. Всі, хто його знає, не наважуються найняти 
його. 

У співчутті зронімо сльозу за людей, які прагнуть займатися серйозною підприємницькою діяльністю, 
чиї робочі години не обмежені гудком заводу, які сивіють , намагаючись тримати в строю байдужість і 
безсердечну невдячність, які без цього підприємства були б і голодними, і бездомними.  

Моє серце тягнеться до людей, які працюють однаково добре і коли керівник на місці , і коли його 
немає, до людей, які не ставлять безглуздих запитань, коли їм дають лист для Гарсії, а тихо беруть 
його і доставляють. 

Світ відчайдушно потребує таких людей. Вони потрібні, дуже потрібні — люди, які зможуть занести 
листа Гарсії». 

Фрагмент взято та адаптовано з «Листа до Гарсії» Елберта Габарда. 

V. Як бобер може бути прикладом СТАРАННОСТІ? 

• Бобер завжди при ділі. 

Англійська приказка «Працьовитий як бобер» — це не безпідставна фраза. 
Бобер невтомно працює — валить дерева та збирає їжу навіть після того, 
як зробить греблю і наповнить свою комору. Старанна робота бобрів змінює 
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цілі райони. Вони роблять свої греблі з філігранною архітектурою і точною інженерною майстерністю. 
Їхня робота практично завжди покращує природне середовище для інших тварин, перешкоджає роз-
миванню ґрунтів, створює мілководдя для качок, лосів, жаб тощо. 

• Бобер турбується про майбутні покоління. 

В одному дослідженні, проведеному Комісією з полювання та риболовлі штату Вайомінг, науковці по-
селили п'ять самок і п'ять самців бобрів, не пов'язаних між собою, на території, де раніше бобрів не 
було. Протягом дванадцяти місяців усі бобри обрали собі пару, поділили територію і збудували п'ят-
десят п'ять гребель! Незважаючи на те, що одній парі потрібна лише одна гребля, вони побудували 
ще по десять для кожної пари. Подальші спостереження показали, що «додаткові» греблі вони побу-
дували для своїх ще не народжених нащадків, щоб вони могли б зрощувати свої сім'ї. 

• Бобри старанно доглядають за собою. 

Бобри старанно розподіляють жир по своєму хутрі, щоб вода не потрапила на шкіру. Для догляду за 
собою бобри використовують подібну до гребеня передню лапу — вони розчісують шерсть, 
розподіляючи жир по кожній шерстинці. Жирова змазка виробляється залозою біля основи хвоста. 
Зазвичай бобри чистять і розчісують своє хутро щоразу, коли вилазять з води. Це допомагає розгла-
дити скуйовджене хутро та перерозподілити жир, щоб ніде не «протікало». Старанний догляд за со-
бою також позбавляє бобрів від докучливих та небезпечних паразитів, які, якщо їх не позбутися, мо-
жуть загрожувати життю бобрів. 

• Бобри готуються до часів нестачі їжі. 

Бобри працюють протягом осені, аби зібрати їжу у своєму підводному «холодильнику». На відміну від 
багатьох тварин взимку бобри не впадають у сплячку. Інакше, коли ставок замерзне, вони б опинилися 
у пастці без їжі. Однак, готуючись, бобри старанно закріплюють у мулі на дні водойми гілки дерев. 
Коли бобер зголодніє, він тягне одну з гілок у своє лігво поїсти. 

• Бобри будують функціональні хатинки. 

Хатинка бобра дуже проста, але надзвичайно функціональна. Вона побудо-
вана з хмизу та мулу, який тужавіє у бетоноподібну масу. Вона неприступна 
для койотів, вовків, рисей та інших хижаків. Зазвичай хатинка міститься в 
центрі ставка, оточена водою. Конструкція забезпечує виняткову теплоізо-
ляцію, тому всередині сухо і тепло, навіть якщо зовні температура може опус-
катися до 40 градусів нижче нуля. Хатинка бобра складається з двох окремих 
зон: нижня зона для їжі та верхня зона для сну. Бобри їдять над входом у 
хатинку. «Крихти» падають у воду і змиваються течією. 

• Бобри працюють акуратно. 

Бобер може повалити осику товщиною 13 см за менш ніж три хвилини. Він також впорається з дере-
вом окружністю понад три з половиною метри і висотою 33,5 м. Якщо завзятий і старанний бобер 
починає валити дерево, то дуже рідко не доводить справу до кінця. Для того щоб повалити дерево , 
бобер робить два перші надрізи: один вище, а другий нижче. На тонких деревах ці надрізи розташо-
вані близько один до одного, а на товстих подалі. Далі бобер гризе дерево по колу, вигризаючи глибокі 
канавки між першими надрізами. 

• Бобри попереджають свою сім'ю про небезпеку. 

Плоский хвіст слугує бобру не лише стерном під час плавання і балансом, коли він гризе дерева, але 
й сигналізацією про небезпеку. Коли хтось із бобрової сім'ї бачить небезпеку, він перевертається і 
плескає хвостом по воді. Імпульс від удару двох плоских поверхонь створює таку ударну хвилю, що її 
можна почути на відстані 800 метрів. І бобри ховаються у безпечне місце.  
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VI. Лінивець як приклад ЛІНІ 

• У лінивця є багато вільного часу. 

Коли європейські дослідники в тропічних лісах Центральної та Південної 
Америки виявили цю тварину, вони дали їй назву «лінивець», що походить 
від середньоанглійського слова «slouthe», що означає «повільний». Це 
схоже на єврейське слово  חולצע (ahts-LOOTH), яке походить від кореня 
слова, що означає «бути бездіяльним». Лінивець — справді втілення нероб-
ства. Його найбільш вражаючою характеристикою є надзвичайна повіль-
ність. 

• Основні заняття лінивця — відпочивати і спати. 

Як правило, лінивець спить понад 15 годин на добу. Це весь день і більша частина ночі. Бог у Біблії 
багато разів застерігає від занадто довгого спання: «Лінощі сон накидають, і лінива душа голодує» 
(Приповісті 19:15). «Двері обертаються на своєму чопі, а лінивий на ліжку своїм» (Приповісті 26:14). 
«Аж доки, лінюху, ти будеш вилежуватись, коли ти зо сну свого встанеш?» (Приповісті 6:9). 

• Лінивець повільно рухається. 

Повільні рухи лінивця створюють враження, що у нього є море часу. Він найповільніший з усіх ссавців. 
За 60 секунд лінивець подолає лише близько метра. Один лінивець за 48 днів подолав трохи більше 
6 км. 

• Лінивець нехтує доглядом за тілом. 

Довга жорстка шерсть нерухомого лінивця — це прекрасне середовище 
для молі та водоростей. Деякі різновиди молі вільно рухаються у шерсті 
лінивця. Кілька видів водоростей ростуть у невеличких канавках шер-
стинок. Водорості можуть вирости так густо, що лінивець стає синьо-зе-
леним і від нього тхне пліснявою. Лінивцю абсолютно байдуже до молі і 
водоростей. 

• Коли лінивець не спить — він їсть. 

Коли лінивець прокидається, він найперше їсть. Лінивці здебільшого гладкі і добре вгодовані. Ліни-
вець буквально проїдає собі дорогу в густому листі свого дому на верхівці дерева. Лінивець не ви- 

трачатиме зайвих сил, щоб перейти до іншого зручнішого джерела їжі, допоки не з'їсть усе на своєму 
дереві. 

• Лінивець краще голодуватиме, але не працюватиме. 

Коли бракує їжі, лінивець радше голодуватиме, аніж буде напружуватися, щоб знайти більше. Він 
настільки не звик шукати їжу, що дуже вразливий перед посухами, пожежами, навалами комах, які 
поїдають листя дерев. Якщо поблизу не буде їжі, то лінивець загине від голоду.  

• Лінивець бачить все догори ногами. 

90 відсотків життя лінивець висить на дереві головою вниз. Тому він бачить усе догори ногами. Його 
погляд на життя протилежний до погляду інших ссавців, які здобувають собі їжу.  

• Лінивець пристосовується до свого навколишнього середовища. 

На відміну від більшості ссавців температура тіла лінивця змінюється відповідно до навколишньої 
температури. Його температура може коливатися більш ніж на 25 градусів. Якщо температура падає, 
то лінивець тісно скручується в клубок, щоб зменшити втрати тепла тіла. 

• Лінивець навчає своїх нащадків прикладом. 

Кожна самка протягом 6–9 місяців носить дитинча, навчаючи його своїх особливих вподобань у їжі. 
Оскільки дитинча успадковує такі перебірливі харчові звички, воно протягом усього свого життя їстиме 
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лише листя конкретних видів дерев та рослин. Воно стає нездатне засвоювати інші види листя , і якщо 
його відгородити від цієї їжі, то лінивець помре. 

VII.  Сім ознак ЛІНІ 

1. Логічне пояснення ліні.  

Ледар заперечує свою лінь. Він намагається запевнити вас, що дуже хоче працювати, але йому не 
дають працювати всякі перешкоди типу проблеми зі здоров'ям, відсутність роботи та інші обов'язки. 
«Лінивий мудріший ув очах своїх за сімох, що відповідають розумно» (Приповісті 26:16). 

2. Прийняття поблажливих рішень, коли треба докласти зусилля. 

Лінь розвивається поступово. Звичайні люди починають робити «маленькі поблажки» у щоденних 
рішеннях. «Ще трохи поспати, подрімати ще трохи, руки трохи зложити, щоб полежати, і прийде, 
немов волоцюга, твоя незаможність, і злидні твої, як озброєний муж!» (Приповісті 6:10–11). 

3. Ігнорування важливості часу та пір року. 

У ледаря немає самомотивації. Він також не розуміє цінності часу й обмеження пір року. Він живе 
одним моментом і вважає, що майбутнє само про себе подбає. «Лінивий не оре із осени, а захоче в 
жнива і нічого нема» (Приповісті 20:4). 

4. Не доводить справу до кінця. 

Ледар апатично ставиться до роботи. Дрібні домашні ремонтні роботи — це завдання, які він зробить 
«колись». «Від лінощів валиться стеля, а з опущення рук тече дах» (Екклезіаста 10:18). 

5. Життя у світі бажань. 

Коли ледар не спить, він мріє про справи, які він хоче зробити. «Пожадання лінивого вб'є його, бо руки 
його відмовляють робити, він кожного дня пожадливо жадає, а справедливий дає та не жалує» (При-
повісті 21:25–26). 

6. Завдання суттєвої шкоди роботодавцям.  

Лінивий працівник непродуктивний і робить помилки, які дорого обходяться роботодавцю. «Теж 
недбалий у праці своїй — то брат марнотратнику» (Приповісті 18:9). 

7. Боротьба з надуманими страхами. 

Лінь спричиняє ірраціональні страхи, які призводять до ще більшої ліні. «Лінивий говорить: На вулиці 
лев, серед майдану я буду забитий!» (Приповісті 22:13). 

VIII. Як можна подолати ЛІНЬ? 

1. Живіться силою Бога. 

Лінь — це прояв занепалої природи, яку ми отримали через падіння Адама. «Тому то, як через одного 
чоловіка ввійшов до світу гріх, а гріхом смерть, так прийшла й смерть у всіх людей через те, що всі 
згрішили» (Римлян 5:12). Бог наказує нам покаятися і прийняти прощення і силу Його Сина. «А всім, 
що Його прийняли, їм владу дало дітьми Божими стати...» (Івана 1:12). Коли ми просимо Ісуса про-
стити наші гріхи і стати Господом нашого життя і Спасителем — цим ми приймаємо Ісуса Христа. 

2. Протидійте ліні голодом. 

Основні Божі ліки від ліні — це голод. «…Як хто працювати не хоче, нехай той не їсть!» (2 Солунян 
3:10). Спробуйте провести 3 дні в пості з метою вивчення Божих принципів старанності. Дослідіть такі 
місця Писання: Приповісті 6, 12 та 18–24; Матвія 5–7; Римлян 6–8; Якова 1; Євреїв 12. 
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3. Навчіться принципів старанності. 

Бог радить ледарю: «Іди до мурашки, лінюху, поглянь на дороги її й помудрій» (Приповісті 6:6). Му-
рашка виявляє риси, яких бракує лінивій людині: ініціативність, саморегуляція, уважність до часу та 
пір року, здатність доводити роботу до кінця та передбачливість, яка є необхідною частиною пла-
нування. Прочитайте біографії героїв віри, які проявляли старанність: Джон Уеслі, Гадсон Тейлор, 
Уільям Керрі, Джон Нокс та Джордж Мюллер. 

4. Почніть рано вставати. 

В англійській приказці «Будеш рано лягати і рано вставати — станеш здоровим, багатим і мудрим» є 
сенс. Одним із значень єврейського слова «старанність» є «рано встати і займатися справами». Про-
тягом сорока років Джон Уеслі прокидався о четвертій ранку. Історики погоджуються, що він був одним 
із найвпливовіших людей свого часу в Англії та Америці. Підйом у цей ранковий час уражає лінь у 
самісіньке серце. «Аж доки, лінюху, ти будеш вилежуватись, коли ти зо сну свого встанеш?» (При-
повісті 6:9). 

5. Уважати на час і пори року. 

Старанність — це якнайкраще використання кожної хвилини. «Надходить он ніч, коли жаден нічого не 
зможе виконувати» (Івана 9:4). «Навчи нас лічити отак наші дні, щоб ми набули серце мудре!» (Пса-
лом 90:12). Протягом одного тижня в подробицях записуйте , що ви робите кожні 15 хвилин, потім 
додайте час, витрачений на сон і їжу, на розваги та розмови. 

IX. Як бути СТАРАННИМ 

1. Як бути старанним у стосунках з Богом. 

Уважно слухайте Його голос. 

«Коли дійсно будеш ти слухати голосу Господа, Бога твого, і будеш ро-
бити слушне в очах Його, і будеш слухатися заповідей Його, і будеш 
виконувати всі постанови Його, то всю хворобу… не покладу на тебе, бо 
Я Господь, Лікар твій!» (Вихід 15:26). Уважно слухати голос Господа 
означає усунути інші конкуруючі голоси та філософії і зосередити всю 
увагу на Слові та проповіді побожних віруючих. 

Старанно виконуйте Його заповіді. 

«Будете конче пильнувати заповідей Господа, Бога вашого, і свідоцтва Його, і постанови Його, що 
наказав Він тобі» (Повторення Закону 6:17). Пильнувати заповіді означає тримати їх перед собою, 
щоб ви легко могли дотримуватися їх день у день. Правителям було наказано особисто перепи-
сувати Божий Закон, щоб вони щоденно його читали — гарна ідея для наслідування. 

Старанно любіть Господа свого Бога. 

«Тільки дуже пильнуйте виконувати заповідь та Закона, що наказав був вам Мойсей, раб Гос-
подній: любити Господа, Бога вашого, і ходити всіма Його дорогами, і додержувати Його заповіді, 
і линути до Нього, і служити Йому всім вашим серцем та всією вашою душею» (І. Навина 22:5). 
Ісус навчав нас виявляти любов до Бога, дотримуючись Божих заповідей та допомагаючи вірую-
чим духовно зростати (див. Івана 14:21 і 21:15). 

Старанно досліджуйте Біблію. 

«Силкуйся поставити себе перед Богом гідним, працівником бездоганним, що 
вірно навчає науки правди» (2 Тимофія 2:15). Для того, щоб бути старанним у до-
слідженні, ми маємо навчитися користуватися довідниками: Симфонією, словни-
ками і лексиконами грецької та єврейської мов, щоб знати точне значення слів в 
оригіналі. Заведіть щоденник для запису власних роздумів.  

Старанно робіть добрі справи. 

«[Христос] Самого Себе дав за нас, щоб нас визволити від усякого беззаконства 
та очистити Собі людей вибраних, у добрих ділах запопадливих» (Тита 2:14). В 

Господніх очах справа вважається доброю, якщо вона зроблена з любові — задоволення основної 
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потреби таким чином, що ініціатори отримують честь , а Бог прославляється. «Отак ваше світло 
нехай світить перед людьми, щоб вони бачили ваші добрі діла, та прославляли Отця вашого, що 
на небі» (Матвія 5:16). 

Старанно шукайте Господа. 

«Догодити ж без віри не можна. І той, хто до Бога приходить, мусить вірувати, що Він є, а тим, хто 
шукає Його, Він дає нагороду» (Євреїв 11:6). Шукати Господа значить дізнаватися Його атрибути 
та імена. Він запрошує нас: «Візьміть на себе ярмо Моє, і навчіться від Мене, бо Я тихий і серцем 
покірливий, і знайдете спокій душам своїм» (Матвія 11:29). 

Старанно зрощуйте свою віру. 

«…Докладіть до цього всю пильність, і покажіть у вашій вірі чесноту, а в чесноті пізнання» (2 Петра 
1:5). Віра приходить від слухання Божого Слова (див. Римлян 10:17). Коли ми його читаємо, ми 
маємо молитовно розпізнавати, що Бог хоче здійснити у нашому житті і через нього, а далі негайно 
коритися кожній вказівці, яку Він дає через Своє Слово.  

2. Як проявляти старанність перед батьками. 

Вставайте рано. 

Бог застерігає: «Не кохайся в спанні, щоб не збідніти...» (Приповісті 
20:13). Вставайте одразу, як прокинулися. Спати далі — призви-
чаюватися до ліні. «Двері обертаються на своєму чопі, а лінивий на 
ліжку своїм» (Приповісті 26:14). Для того, щоб рано вставати, по-
трібно рано лягати спати. Забагато спати — це лінь: «Аж доки, 
лінюху, ти будеш вилежуватись, коли ти зо сну свого встанеш?» 
(Приповісті 6:9). 

Застеляйте ліжко, як тільки встали. 

Це запобігає спокусі знову залізти у ліжко. А також це відразу дає відчуття виконаного завдання 
на весь день. Потім пробудіть себе вправами та водними процедурами. Вправи розганяють кров 
по тілу й активують організм. Однією з найкращих вправ є ходьба. Потому прийміть душ.  

Оберіть неприємну хатню роботу. 

Вдома завжди є робота, яку треба зробити, але ніхто не любить її робити. Зголосіться регулярно 
виконувати цю роботу і робіть її натхненно й усім серцем. Щоразу , коли виконуєте ці обов'язки, 
кажіть Господу, що робите це з любові до Нього. «І все, що тільки чините, робіть від душі [ста-
ранно], немов Господеві...» (Колосян 3:23). 

Вчіться з ентузіазмом. 

Коли ви захоплені тим, що вивчаєте, це зацікавлює інших. І тоді ви можете добре засвоїти вив-
чене, розповівши його комусь.  

Доводьте до кінця всі справи, за які беретеся. 

Незакінчені справи та хатня робота знеохочують та засмучують людей навколо. Старанність — 
це завершити розпочату роботу, спочатку спланувавши її в розумі.  

Робіть справи разом з братами та сестрами. 

Ми маємо бути обережними, щоб ніхто навколо нас не противився Божій благодаті і 
не сповнявся гіркотою. Коли ви бачите збентеженого, знудьгованого чи ображеного 
брата або сестру, придумайте якусь справу, яка допоможе їм подивитися на все з 
Божої точки зору. Зробіть цю справу разом з ними і запропонуйте якусь нагороду за 
виконання, якщо це доречно. Кілька ідей, які ви можете спробувати:  

• Перелічіть десять причин, чому Бог допускає якісь неприємності. 

• Вивчіть напам'ять особливі вірші Писання, які стосуються проблеми.  

• Придумайте способи, як робити добро тим людям, які його образили. 

• Запропонуйте прочитати й розповісти біографію християнского класика.  

Розпочніть власну домашню справу. 

Перетворіть ресурси, які ви маєте, у засоби прибутку, наприклад, побудуйте теплицю і продавайте 
рослини для офісів. Визначте, що з того, що ви зараз купуєте, ви могли б робити самі і які роботи, 
для яких ви наймаєте людей, ви могли б виконувати самі. 
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Нехай ваші сусіди бачать вашу старанність. 

Візьміть на себе відповідальність за те, щоб ваше подвір'я було охайне і привабливе, а ваш бу-
динок був у хорошому стані ззовні. Коли ви працюєте, пам'ятайте , що ваші сусіди спостерігають 
за старанністю та ретельністю у вашій роботі і якістю результатів. 

Шукайте людей, яким потрібна ваша допомога. 

Почніть із вдів у вашій громаді та в церкві. Без очікування будь -якої винагороди запитайте їх, як 
ви можете їм допомогти. Найперше — задовольніть їхню потребу в підтримці та дружбі. 

3. Як старанно слухатися своєї совісті. 

Вивчайте роботу Святого Духа. 

Саме Святий Дух активує наше сумління, коли ми стаємо християнами, і 
саме Він викриває нам речі, які ми робимо і які засмучують Бога. Він Той, 
Кого треба розуміти та слухатися, коли Він вказує, що в нашому житті слід 
змінити. Знайдіть у Писанні, що засмучує Святого Духа та послаблює 
Його силу. 

Проведіть ретельну переоцінку своїх думок. 

Писання зазначає: «Думки пильного лиш на достаток ведуть...» (При-
повісті 21:5). Біблійне слово «достаток» означає «прибутковий, вигідний та корисний». З іншого 

боку, бажання лінивих призводять до неспроможності й незадоволення. Як віру-
ючі ми маємо полонити кожну думку, щоб переконатися, що вона відповідає ха-
рактеру та істинам Христа. 

Будьте послідовні у своїх молитвах за інших людей. 

Пророк Самуїл сказав: «…не дай мені, Боже, грішити проти Господа, щоб пере-
став я молитися за вас!» (1 Самуїла 12:23). Найстаранніша робота, яку будь-
хто може виконувати, — це палка, дієва молитва. Складіть молитовний список 
людей, за яких ви маєте молитися, і щиро, регулярно моліться за них. Дізнай-
теся їхні потреби і час від часу говоріть їм, що ви за них молитеся. Будьте точні , 
коли обіцяєте молитися за них і розповідаєте, як і скільки ви за них молитеся. 

4. Як виявити старанність перед учителями. 

Робіть більше, ніж від вас вимагається. 

Коли вам задають зробити навчальний проєкт, робіть більше, 
ніж вимагається. Проведіть ретельне дослідження і поглибле-
ний аналіз завдання. Детально обміркуйте завдання і зробіть 
висновки та ідеї, які інші можуть не помітити. 

Подавайте свої роботи в привабливій формі. 

Коли ви робите якусь роботу чи дослідження, здавайте її у якомога привабливішій формі. Додайте 
творчий штрих. Це спонукає читача прочитати саме цю роботу. Пам'ятайте, що ваша презентація 
дає іншим перше враження про цінність вашої роботи. 

Просіть додаткові завдання. 

Учителі та керівники церкви радіють, коли є учні, які щиро хочуть навчатися і які докладають для 
цього зусиль. Якщо вам дали додаткове завдання, обов'язково зробіть його швидко й належним 
чином. Разом з додатковими завданнями навчіться всього, що можете, з особистого вивчення та 
досвіду своїх учителів. 

Палайте духом. 

Писання наказує нам: «...духом палайте, служіть Господеві» (Римлян 12:11). «Палати духом» у пе-
рекладі з біблійної мови означає «робити з ентузіазмом». Усе, що ми робимо, ми маємо робити з 
ентузіазмом, оскільки ми це робимо з любові до Господа. Коли справи йдуть добре, ми схильні не-
хтувати служінням Господу, тому що думаємо, що Він нам не потрібен. Бог нас застерігає: «За те, 
що не служив ти Господеві, Богові своєму, у радості та в добрі серця, із рясноти всього, то будеш 
служити ворогові своєму, якого Господь пошле на тебе...» (Повторення Закону 28:47–48). 

Завжди будьте готові наставляти. 
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Щоразу, коли ви збираєтеся з віруючими, будьте готові розповісти вірш із Біблії, заспівати улюб-
лену пісню, поділитися відповіддю на молитву, словом хвали чи якимись ідеями з Писання , щоб 
зміцнити віру людей, які зібралися (див. 1 Коринтян 14:26). Охоче діліться тим, що маєте сказати. 
Для цього потрібно заздалегідь добре підготуватися. «Серце мудрого чинить розумними уста 
його, і на уста його прибавляє навчання» (Приповісті 16:23). 

Приймайте тягарі пресвітерів як особисті. 

Ті, хто докладає зусиль, навчаючи вас доріг Господніх, часто відчувають особливий тиск у своїх 
сім’ях, здоров’ї чи фінансах. Знайте про такий тиск і приймайте його як особисту 
ношу для молитви та пропонуйте будь-яку допомогу, яку ви можете надати. 
«Благаємо ж, браття, ми вас, шануйте тих, що працюють між вами, і в вас стар-
шинують у Господі, і навчають вас вони» (1 Солунян 5:12). 

Беріться за роботу, яка нікому не подобається. 

Один із найкращих способів бути старанним у своїй церкві — це запропонувати 
прибрати туалети. Там завжди потрібно прибирати, або ж вони стануть недоб-
рим свідченням для членів церкви і для гостей. Старанно зробіть це з любові до 

Господа. 

5. Як виявити старанність перед владою. 

Заручіться молитвою людей за представників влади. 

Молитва за владу — це істинне виконання повеління Писання 
молитися за царів та правителів; однак залучення до спільної мо-
литви інших людей — це вияв старанності у цій важливій справі 
(див. 1 Тимофія 2:5). 

Вивчайте історію вашої країни. 

Надзвичайно важливо знати основи, на якій будувалася ваша нація. Ви побачите, як часто були 
побожні керівники, які просили Божого благословіння та мудрості для свого народу. І тоді, коли 
народ процвітав, люди починали забувати свої зобов'язання перед Богом. І , як наслідок, на цей 

народ приходив Його суд. Знайте ці факти, щоб ви могли пояснити їх іншим та 
використовувати для молитви. 

Пропонуйте послужити посадовцям. 

Усі люди при владі відчувають особливий тиск у своєму особистому житті, на 
їхніх сім'ях і на роботі. Просіть Бога спрямувати вас до посадовця, якому ви мо-
жете послужити на практиці. Як правило, держслужбовці підозрюють приховані 
мотиви у людей, які пропонують їм допомогу, отже, ви маєте показати свої щирі 
наміри і турботу.  

Оцінюйте пропоновані законопроєкти за Божим Законом. 

Візьміть на себе зобов'язання дізнаватися про нові законопроєкти і вивчати їх 
відповідність Божим законам. Лише ті закони, які відповідають Його  Закону, при-
несуть користь народу. Старанно інформуйте законодавців , наскільки законо-

проєкти відповідають Божим законам. Ваші листи мають бути короткими, виразними та фактич-
ними. 

6. Як виявити старанність перед роботодавцями. 

Зрозумійте, під яким тиском перебуває ваш роботодавець. 

Ваш найголовніший обов'язок на роботі — робити успішними людей, на яких ви працюєте. 
Довідайтеся, який тиск вони відчувають у своєму житті й у своїй сім'ї, а також у своїх обов'язках 
як керівника. Почніть молитися, щоб Бог дарував їм мудрість, здоров'я та захист у всіх сферах 
життя. 

Чітко визначте свої робочі обов'язки. 

Переконайтеся, що ви розумієте усі свої робочі функції та повноваження. Довідайтеся все, що 
можете, про свою роботу, а також про цілі керівництва підприємства та ваші завдання. Якщо це 
доречно, запитайте свого роботодавця про його мету для компанії. Також з'ясуйте , яке відношення 
мають ваші співробітники до вашої роботи і яким чином вони залежать від вас.  

Станьте фахівцем своєї справи. 
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Яку б роботу вам не дали, станьте в ній професіоналом. Вчіться в інших. Ознайом-
люйтеся з новим технічним устаткуванням та методами роботи. Не вихваляйте 
свою роботу, натомість нехай інші люди схвалять її і підтвердять її якість.  

Знаходьте максимально ефективні способи виконання роботи. 

Завжди знайдеться спосіб зробити роботу швидше й дешевше. Такий спосіб мис-
лення лежить в основі винахідництва. Поставте собі за мету відкривати нові про-
цеси, які скоротять витрати часу й матеріалів так, що роботу можна буде зробити 
за коротший час і менші гроші. 

Приходьте на роботу завчасно. 

Приходьте на роботу завчасно, аби почати працювати у вказаний час — саме з цього починається 
щоденна старанність на роботі. Коли йдете на роботу — залишайте всі домашні клопоти вдома, 
а коли йдете додому, то не тягніть з собою робочі турботи. Де б ви не були, будьте там цілком і 
повністю. 

На роботі соціальні контакти зведіть лише до дружніх вітань. 

Товариське спілкування в робочий час коштує набагато більше , ніж ви можете уявити. По-перше, 
воно заважає вам виконувати ваші обов'язки. По-друге, воно перешкоджає виконувати роботу тій 
людині, з якою ви говорите. А ще воно відволікає інших людей, які думають , чому ви не робите 
своєї роботи. Зрештою, це забирає час та увагу роботодавця, який думає , як тактовно, але чітко 
сказати про неприпустимість такої поведінки на роботі. 

На роботі не байдикуйте. 

Виконуйте завдання з усіх сил, аби зробити його якомога швидше й дешевше. Для цього перед 
початком треба ретельно обміркувати й переконатися, що для цього у вас є вся необхідна інфор-
мація, устаткування та матеріали. Якщо між завданнями є вільний час, знайдіть спосіб викори-
стати його з користю для роботодавця. 

Напишіть інструкцію зі своєї роботи. 

Якщо ви станете професіоналом у своїй сфері, вам можуть довірити іншу ділянку роботи. Зазда-
легідь підготуйтеся до цього та напишіть чітку і стислу інструкцію своєї роботи, щоб ваш наступник 
міг скористатися вашим досвідом. А також шукайте способи , як ви можете надихати своїх 
співробітників. 

X. Які риси мають бути в рівновазі зі СТАРАННІСТЮ? 

1. Терпіння 

Старанна людина хоче робити все якомога швидше. Вона прагне наймудрішого використання ре-
сурсів та найменших витрат часу. Однак часто вона залежить від інших людей, які можуть бути не 
такими старанними і створювати затримки. Їй варто сприймати такі ситуації як надану Богом мож-
ливість вчитися терпіння. 

2. Лагідність 

Старанна людина дуже вимоглива до себе, проте вона має бути лагідною з іншими. Або ж колеги 
говоритимуть про неї як про неприємну й бездушну людину. 

3. Смирення 

Смирення — це визнання факту, що усі мої надбання і все, що я роблю , — результат того, що Бог та 
інші люди вклали у мене. Старанній людині важливо це пам'ятати, щоб , коли її хвалять за якісь до-
сягнення, вона могла швидко переадресувати цю похвалу Богу та людям — за їхній внесок у це до-
сягнення.  

4. Любов 
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Оскільки латинським визначенням слова «старанність» є «ревно любити», старанній людині дуже 
важливо, щоб її мотивацією була любов і вияв любові до людей навколо. Любов включає в себе за-
доволення потреб інших як вияв моєї відданості Господу та усвідомлення того, що я вже отримав дар 
вічного життя, яке Бог дав через смерть, поховання та воскресіння Свого Сина тим, хто приймає Його. 
Завдяки любові до Бога ми виявляємо старанність для того, щоб принести користь Його народу та 
бути свідченням для світу. У Першому посланні до коринтян , тринадцятий розділ, ми читаємо, що 
людина може бути дуже старанною, може віддати всі гроші бідним, але якщо вона не має любові, то 
все це марно. 

Благословень вам, любі друзі! 

Ми раді запропонувати вам відео-, аудіо- та друковані матеріали, які були створені служінням «Нове 
життя церквам». Вам надається право після завершення практичного завдання використовувати цю 
лекцію в роботі з іншими людьми. 

 

 

 

Практичне завдання 

 Виконано 

➢ Зберіть разом усю сім'ю і поговоріть про старанність. Пристосуйте матеріал до віку і рівня 
концентрації уваги ваших дітей. Зробіть вашу бесіду інтерактивною навіть на підлітковому 
рівні. Не робіть з цього лекцію! Напишіть короткий звіт про те, що ви робили, хто там був 
і яка взаємодія була у вас з кожним членом сім'ї. 

Дата: 

Хто: 

Яким чином/Як: 

 

➢ Скажіть проповідь про старанність. Адаптуйте матеріал відповідно до аудиторії. Наводьте 
приклади. Нижче напишіть коротенький звіт.  

Дата: 

Місце: 

Хто: 

Якою була реакція слухачів: 
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